



市人社局主要负责人赴该局“四进”攻坚行动联系点竹绿小镇乡村振兴项目调研。



人社服务专员与山东能源新矿集团泰山盐化工分公司工作人员在84消毒液生产一线。



人社服务专员到疫情防控重点物资企业了解企业困难,对接落实一次性用工补贴政策。



## 泰安人社勇于担当,主动作为,优化服务 助力企业复工复产按下“加速键”



自新冠肺炎疫情发生以来,泰安市人社系统勇于担当,主动作为,打出了一套助推企业复工复产的“组合拳”,诠释了“复工复产、重于泰山”的真正内涵。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 侯海燕 通讯员 沈红叶

### 1044家重点企业和项目 配专属“人社服务专员”

新春刚过,作为山东能源新矿集团泰山盐化工分公司的人社服务专员,岱岳区人社局就业指导科科长赵兴利早早地就来到了自己的联系点实地帮助企业解决面临的难题。

面对疫情,山东能源新矿集团泰山盐化工分公司主动转产,不到两天时间,就将一条几乎废弃的84消毒液生产线恢复生产。84消毒液生产线高速运转,几乎保障了整个泰安市的供应。但是,招工难愁坏了生产线负责人王西增:“一条生产线需要50多人,人员不足,从村里招工,各村都设置了疫情防控的卡口,人员进出成为难题。”

赵兴利了解到情况后,与公司所在地满庄镇政府对接,给周边地区下发了招工需求。“我们对报名人员进行全面摸排,安排专人进行‘点对点’务工输送,既做到防控疫情,又满足用工需求。”赵兴利说。

在泰安,像泰山盐化工分公司一样,1044家重点企业、重点项目都拥有各自专属的“人社服务专员”。他们在一线发挥“招聘员”“服务员”“协调员”“联络员”“信息员”五大员作用,帮助企业解决稳岗返还手续办理、招聘信息发布、人社政策解读、职工返程运送等具体而又实际的问题。

为全力做好企业复工复产工

作,泰安市还将招聘搬到“线上”,开发应用“码上就业(复工)”小程序,在“泰安通”疫情监控平台建立链接。截至目前,码上复工小程序访问量达22.2万人次,求职板块访问量2.7万人次,复工板块访问量5.6万人次。

### 稳岗返还精准发力 助力企业复工达产

“稳岗补贴刚申请不久就到位了,政府的政策太及时了!二月份车辆停运,这77.31万元对我们企业来说就是雪中送炭。”3月23日,泰安交通运输集团有限公司人力资源部联络员徐增说。

稳岗返还精准发力助力企业复工达产,疫情防控的特殊时期,如何发挥政策效用,泰安市人社部门提早谋划——大年初四便部署推进失业保险稳岗返还工作。据泰安市人社局就业促进与失业保险科科长贺哲介绍,该局转“企业找政策”为“政策找企业”,通过人社大数据比对,筛选确定符合条件的企业,精准对接落实,从数据筛查到资金拨付,企业全程“免申报”、“免跑腿”、“免见面”。

泰安市社会保险事业中心主任许向群介绍,自政策推出以来,中心成立专班专项推进,连线各县市区,晚上比对数据,白天对接企业,截至目前,全市共确定2610家企业,拨付资金到位5175万元,惠及职工22万人。

针对春节期间开工生产的疫情防控重点物资生产企业,泰安

市给予一次性用工补贴,确定为18家企业拨付资金388.6万元。如意集团泰安公司是一家主要从事服装生产加工的企业。公司依托现有的成套装备、完善的工艺流程转产隔离衣生产。“给我们发放特别通行证,上门帮我们完成企业营业执照的生产变更……泰安多部门主动帮助我们解决难题,没想到还让我们享受到了一次性用工补贴,真是太感谢了。”如意集团泰安公司总经办王静说。

多措并举减轻企业负担,千方百计助力企业共度时艰。据统计,疫情防控期间,泰安市仅阶段性减免社会保险费一项,全市预计将有11872家企业享受到约12.06亿元的减免待遇,惠及职工42.2万人;自2月19日,全市全面停止收缴企业社会保险费,并对已收缴的1633家企业6334万元社会保险费予以退还。

### 49家就业扶贫车间复工 531名贫困人员就近就业

“泰安市帮助我们联系一份工作,是对我们家庭也是对孩子们的念书提供了一份保障,真心地表示感谢。”3月17日晚,重庆市巫溪县来泰务工人员郑加龙等15名贫困群众乘坐复工专车抵达泰安高新区蒙牛乳业务工。这次是泰安市与巫溪县开展东西扶贫劳务协作以来2020年首批到泰安务工的建档立卡人员。

新冠肺炎疫情发生以来,农民工外出务工受阻,为破解这一

难题,泰安市与重庆市巫溪县结对子,为该县贫困群众定制合适岗位,并安排专车采用“点对点”输送方式,实现从家门口到厂门口的一站式服务。

“我们将进一步加大工作力度,加强与巫溪县的扶贫协作,实现贫困劳动力转移和我市企业复工复产的双赢。”泰安市劳动就业办公室副主任张元强说。

疫情期间不能出门打工难倒了岱岳区马庄镇40岁的王士元。王士元18岁的儿子患有残疾,不能下床,家里仅靠他常年干装卸工维持家用。岱岳区人社局特意安排他到泰山盐化工分公司84消毒液生产线工作。“在这里干了15天了,每天200多元的收入,现在已经收入3000多元。疫情结束后,如果可能,我想留在这里继续工作。”王士元说。

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年,就业是最大的民生。泰安市人社局成立六个工作队分赴53家就业扶贫车间,采取“点对点”敲门服务模式,“面对面”摸实情,了解困难和矛盾,帮助扶贫车间“减负、稳岗、扩就业”,助力“小车间”发挥“大作用”。目前49家就业扶贫车间复工复产,共安置531名贫困人员就近就地就业。

“下一步,我们将认真贯彻落实国家以及省市关于复工复产以及人社扶贫的要求,主动担当作为,为全市经济社会高质量发展、决战决胜脱贫攻坚作出更大贡献。”泰安市委组织部副部长、市人社局党组书记、局长蒋永斌说。



一纸风行30年,今天的齐鲁晚报,已不仅仅是一份报纸。

一报一网两终端三平台

我们尊重市场、我们崇尚技术、我们依赖数据

把技术赋予灵魂,把思想注入创意,站在互联网的风口

我们更懂 新媒体营销

- 1、齐鲁晚报作为全省主流媒体的代表,积累了30年的新闻口碑,在全省各地,齐鲁晚报代表着公信力和权威发布。
- 2、在泰安,齐鲁晚报泰安记者站拥有精干的采编和推广队伍,对泰安的大小事拥有快速反应和报道优势。
- 3、我们拥有齐鲁壹点和微信矩阵,“齐鲁晚报”“齐鲁晚报今日泰山”“齐鲁晚报泰安敢当新闻”“齐鲁晚报泰安小记者团”、“泰安迎吃”等全省及泰安微信公众号,总粉丝数超百万。
- 4、齐鲁晚报日新传媒,研发力量雄厚,注册资金3000万元,拥有技术研发人员100余人,能为客户提供全媒体服务。

咨询电话:18653881173